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1.Виконання освiтньо-науковоï програми. 

Аспірантка 3 року заочної форми навчання Шоля Руслана Іванівна виконала 

індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми 

аспірантури ДВНЗ «Ужгородський національний університет» у повному обсязі, 

що відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та вимогам Порядку 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеню доктора філософії та доктора наук 

у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від   23.03.2016 р. № 261 (зі змінами).  

Аспірантка успішно виконала освітню та наукову компоненти освітньо-

наукової програми за спеціальністю 051 Економіка. Здобувачкою досягнуто мети 

та виконано поставлені завдання дослідження з використанням сучасних 

наукових методів. На основі проведеного дослідження зроблено обґрунтовані 

висновки.  

Основні результати дослідження опубліковано у наукових працях та 

апробовано шляхом участі у міжнародних та всеукраїнських науково-

практичних конференціях. 

Здобувачка успішно склала заліки та іспити з дисциплін загальної та 

професійної підготовки, дисциплін за вибором та захистила педагогічну 

(асистентську) практику. 

2. Виконання iндивiдуального плану науковоï роботи (наукова складова 

освiтньо-науковоï програми). 

Індивiдуальний план науковоï роботи Шолі Руслани Іванівни затверджений 

рiшенням вченоï ради економічного факультету Державного вищого навчального 



закладу «Ужгородський нацiональний унiверситет» (протокол № 7   вiд     14 лютого 

2022 року).  

Науковий керiвник – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри 

міжнародних економічних відносин факультету міжнародних економічних 

відносин Брензович Катерина Степанівна.  

Термiн виконання роботи: 2021-2024 роки.  

Усi роздiли iндивiдуального плану науковоï роботи здобувачки ступеня 

доктора філософії, аспірантки 3 року навчання Шолі Руслани Іванівни виконанi у 

встановленi термiни, що пiдтверджено результатами пiврiчного, промiжного, 

пiдсумкового (рiчного) та заключного звітування.  

Дослiдження проведенi своєчасно, в повному обсязi та з використанням 

сучасних методiв дослідження.  

3.Актуальність теми дослідження та її зв'язок з планами наукових 

робіт.  

 Актуальність дослідження обумовлена активізацією трансформаційних 

процесів у глобальному вимірі, що у свою чергу формує передумови для 

трансформацій у різних сферах національних економічних систем. У сучасних 

умовах підприємництво не є винятком. Система підприємництва є складовою 

забезпечення конкурентоспроможності економіки країни і, зважаючи на це, 

важливо оновлювати пріоритети розвитку та формувати відповідні механізми 

активізації розвитку підприємництва. Водночас увага до цих питань в Україні  

особливо посилюється в умовах війни та буде актуальною після її завершення. 

Система підприємництва буде в основі відновлення національної економіки 

України, що дозволить активізувати економічні процеси в країні, диверсифікувати 

ринкову пропозицію, долучитися до забезпечення соціальної стабільності та 

відповідного рівня добробуту громадян, змінити міжнародну економічну 

взаємодію.    

4. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна. 

Шоля Руслана Іванівна на основі вивчення теоретичних аспектів розвитку та 

активізації підприємництва, а також його особливостей у регіональному та 



національному вимірі зуміла здійснити комплексне дослідження пріоритетів та 

механізму активізації розвитку підприємництва.  

Уперше:  

- обґрунтовано концептуальні основи механізму активізації розвитку 

підприємництва у національній економіці; 

удосконалено:  

- понятійно-категоріальний апарат дослідження розвитку підприємництва, 

зокрема поняття «активізація розвитку підприємництва»;  

- класифікацію факторів активізації розвитку підприємництва; 

- методику проведення оцінки рівня розвитку підприємництва у розрізі 

регіонів країни методом відстаней до еталону; 

набули подальшого розвитку:  

- класифікація видів підприємництва;  

- підходи до застосування елементів зарубіжного досвіду підтримки та 

активізації підприємництва;  

- напрями активізації новітніх видів підприємництва, у першу чергу 

соціального та креативного підприємництва;  

- інституційне забезпечення розвитку підприємництва в аспекті його 

активізації. 

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень,  висновків і 

рекомендацій, які виносяться на захист. 

Наукові положення, висновки та рекомендації, викладені у дисертаційній 

роботі Шолі Руслани Іванівни, є достовірними та обґрунтованими, що 

підтверджується повнотою аналізу достатньої кількості наукових джерел, 

використанням актуальної статистичної інформації по темі дослідження.  

Мета, завдання, предмет та об’єкт дослідження сформульовані належним 

чином. У роботі чітко відслідковується логіка міркувань. У процесі написання 

роботи  здобувачкою використано цілий ряд наукових методів, що вплинуло на 

цілісність дослідження. Це сприяло досягненню поставлених цілей, виконанню 

окреслених завдань та дало змогу сформулювати відповідні аргументовані 

висновки.   



6.Наукове та практичне значення дисертаційної роботи. 

Теоретичне значення одержаних результатів. Науково-теоретична цінність 

дослідження обумовлена розширенням теоретичних напрацювань у сфері 

активізації розвитку підприємництва країни. Шолею Русланою Іванівною у роботі 

подано авторське розуміння окремих теоретичних категорій по темі дослідження. 

Окрему увагу приділено категоріям підтримки підприємництва та його активізації. 

Здобувачкою здійснено оцінку регіональної диференціації розвитку 

підприємництва у областях України, проведене групування дозволяє орієнтуватися 

на розробку активізаційних заходів для регіонів з близьким рівнем розвитку 

підприємництва. Теоретичні напрацювання Шолі Р.І. можуть слугувати основою 

для подальших досліджень сфери підприємництва та удосконалення системи 

активізації його розвитку.  

Практичне значення отриманих результатiв. Практична цінність 

результатів дослідження Шолі Р.І. полягає у можливості використання окремих 

напрацювань у процесі розробки стратегій та програм розвитку країни, регіонів чи 

сфери підприємництва зокрема. Окремі положення можуть бути використані при 

розробці навчального матеріалу та викладанні дисциплін. Деякі результати 

дослідження використано при розробці лекційних курсів з дисциплін «Регіональна 

економіка», «Економіка підприємства» (акт впровадження від 19 вересня 2023 

року). 

7.Оцінка мови та стилю дисертації. 

Дисертація написана державною мовою, дотримано науковий стиль викладу, 

що передбачає використання спеціальної наукової термінології, яка 

використовується у економічних дослідженнях. Текст роботи логічно 

структурований, містить чіткі формулювання наукових положень. Всі джерела та 

цитати належним чином оформлені. 

8.Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації. 

Дисертація Шолі Р.І. на тему «Пріоритети та механізм активізації розвитку 

підприємництва в Україні» є завершеною працею, що за глибиною дослідження, 

актуальністю, новизною, теоретичним та практичним значенням отриманих 



результатів, змістом, обсягом та оформленням відповідає вимогам, встановленим 

до дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії. 

Структура та обсяг дисертації обумовлені метою і завданнями дослідження.  

Дисертація складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел та додатків. Повний обсяг дисертаційної роботи становить 281 сторінку, у 

тому числі 202 сторінки основного тексту. Робота містить 23 таблиці, 31 рисунок, 

7 додатків на 43 сторінках. Список використаних джерел налічує 213 позицій. 

За формальними ознаками робота відповідає чинним вимогам  Міністерства 

освіти і науки України до оформлення дисертації. 

9.Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається до  

захисту. 

Дисертацiя повнiстю вiдповiдає паспорту спецiальностi 051 «Економіка»  

галузi знань 05 «Соціальні та поведінкові науки». 

10.Зауваження та рекомендації. 

Здобувачкою було враховано основні рекомендації  членів кафедри у процесі 

попередніх обговорень роботи. Зазначені зауваження та побажання не впливають 

на загальну позитивну оцінку роботи та не зменшують її наукової цінності і 

практичної значимості, тому не є перешкодою для її представлення в 

спеціалізовану вчену раду для офіційного захисту. 

11.Відповідність дисертації вимогам, передбаченим  Наказом 

Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до 

оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та 

доповненнями). 

Дисертаційна робота Шоля Руслани Іванівни на тему «Пріоритети та 

механізм активізації розвитку підприємництва в Україні»  повністю відповідає 

вимогам  Наказу Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог 

до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями).  

12.Кількість наукових публiкацiй, повнота висвітлення результатів 

дисертації та особистий внесок здобувача до всiх наукових публiкацiй, 

опублікованих співавторами та зарахованих за темою дисертації. 



Основні результати дослідження висвітлені у 14 наукових працях, з яких 6 - у 

наукових виданнях, віднесених Міністерством освіти і науки України до фахових, 

1 – у іноземному періодичному виданні, 7 - у матеріалах науково-практичних 

конференцій.  
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